



健康成都·基卫风采

指导单位：成都市卫生健康委员会 主办单位：华西社区报 川观社区发布 封面社区频道

26天奔波13个点位 接种5万余人次

这家社区卫生服务中心医务人员“很拼”

优秀社区案例展播

本期走访：

温江区柳城街道社区卫生服务中心

6月1日下午4点，成都温江区柳城街道社区卫生服务中心机动点位再次接到接种新冠疫苗的命令。1小时后，在刚刚改造完工的行政学院接种点顺利开工，前来接种的社区居民在门口排起了长长的队伍，这是自5月7日以来，中心流动点位接到的第13次紧急任务。据悉，截至6月1日，该中心疫苗接种工作小组已经流动作战26天，在13个接种点之间来回奔波，累计接种达5万余人次。

奔波26天 运输物资器械上千公斤

“流动作战最艰巨的工作就是筹备、运输、清点物资器械，一环也不能马虎，更不能出一点差错，这是保证每次接种任务顺利完成的关键”。柳城街道社区卫生服务中心流动接种点负责人卢秀兰道出了作战26天来最深的感受。流动点位的物资器械重达百余公斤，26天搬运了13次，



中心医护人员为市民接种疫苗。

相当于每隔一天就要搬运、安装、清点一次，物资搬运加起来足足有上千公斤。

为了保证预检登记以及接种医务人员有相对充足的休息时间，组内固定了5个人负责保障物资：一人负责20多台电脑网络、设施设备的正常运行；一人负责接种所需的物资清点、发放；一人负责几千支疫苗的清点；另外两人负责协调点位、物资器械搬运、摆放等事宜。“因为经常是头天晚上才会接到第二天在某个点位的布点接种任

务，因此我们的工作压力特别大。由于接种任务的临时性，往往让大家有点措手不及，常常是晚上11点才下班，第二天8点又要继续上岗，有些同事甚至带病作战，只为做好流动接种点的物资保障。”卢秀兰说道。

熟能生巧 4小时完成3000人接种

“请认真阅读新冠接种知情同意

书上的注意事项，最近有没有身体不适、有没有吃药……”“请扫一下你的身份证或是二维码，我们将再次为你录入和核对身份证、家庭住址等个人信息”。几分钟的时间里，新冠疫苗机动接种点的工作人员就完成了预检、登记、接种这三道程序。

“我们机动接种点26天已经完成了5万余人的接种，最快的一次4个多小时接种了3000多人。”卢秀兰为自己的组员点赞。机动点位接种如此顺畅，这一切都来自于这段时间的反复“操练”，熟能生巧。据卢秀兰介绍，接种团队的每个人都拼，每搬一次点位，大家就像患上了“强迫症”，桌子、电脑、打印机如何摆放顺手，大家都要反复练习、反复实践，一定要找到最顺手的位置才行。此外，接种点位的每一名医务人员都很有主动服务意识，哪个登记台居民密集，就会主动调整排队序列，在保证有序接种的同时，提高效率。

据柳城街道社区卫生服务中心主任袁辉介绍，从温江区新冠疫苗接种工作启动以来，中心便将该项工作作为重点扎实推进，在温江区柳城街道的精心组织下，截至6月2日，已完成接种10.4万剂次，约占全区接种总量的三分之一。

华西社区传媒记者 刘俊 中心供图

强党建促服务 交出不忘初心的“营门口”答卷

不久前，一场别出心裁的党组织生活会在成都市金牛区营门口社区卫生服务中心召开，支部书记陈其原带领全体党员围绕“不忘初心 牢记使命”畅谈医者初心。

什么是初心和使命？近年来，营门口社区卫生服务中心党支部用实际行动交出了自己的答卷：加强思想政治建设、支部组织建设和党风廉政建设；充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用；持续开展“三会一课”、主题党日活动等党建工作……这一系列举措，生动诠释了中心“始终跟党走”的信念。在党建引领下，中心的各项工作任务均顺利完成。



中心医护人员疫情期间坚持在一线。

“医心向党”践初心 砥砺前行新征程

回望2020年，营门口社区卫生服务中心党支部利用“三会一课”开展了线下疫情防控动员会1次、培训会5次；“七一”开展重温入党誓词、“我与党旗在一起”等活动；党支部与武警成都支队执勤18中队联合开展组织生活会2次……中心始终坚持落实“三会一课”制度、开展固定

党日活动、打造特色党建阵地、坚持政治理论知识学习，在班子成员的带领下，切实推动中心党建工作。虽然2020年抗疫工作繁重，但在党支部的坚强核心作用下，中心基本公共卫生服务综合绩效考核位居金牛区首位。

在党风廉政教育方面，营门口社区卫生服务中心建立健全专项治理“微腐败”长效机制，强化岗位廉洁教育、示范教育，特别是反面警示教育，不断提高廉洁教育的针对性，进一步筑牢了拒腐防变的思想防线。

逆行战疫勇担当 基层百姓有“医靠”

2020年1月20日，在中心党支部书记陈其原的带领下，党员们率先垂范，由14名党员组成了“党员突击队”。他们勇于担当，始终处于疫情防控工作的前列，支部书记陈其原

更是亲自参与转运密切接触者、院内消杀、居家隔离者观察、交通枢纽排查等工作。中心一方面井然有序地安排部署防疫工作，一方面不遗余力地购买防疫物资，以保证全体职工的健康安全。

在这次疫情防控阻击战中，中心涌现出了许多敢于担当负责的优秀个人，中心医务科科长、全科医生汪操会就是其中一个缩影。她在响应战“疫”的第一时间，就把孩子托付给爷爷奶奶照顾。随后，从制定应急预案、规范流程、组织职工培训，再到转运辖区的密切接触者，每一个重要环节总能看到她忙碌的身影。

如今，疫情防控工作仍在继续进行，陈其原表示，营门口社区卫生服务中心全体人员将以更严标准、更严要求、更实举措，不断巩固疫情防控成果，用实际行动为广大社区居民的生命健康保驾护航！

华西社区传媒记者 李思佳 中心供图